



## 女总统的诞生

格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约,1947年4月5日生于菲律宾邦阿西楠省,是菲律宾前总统迪奥斯达多·马卡帕加尔的女儿。1968年到华盛顿乔治敦大学学习。回国后,先后获得马尼拉大学协会经济学硕士学位和菲律宾大学经济学博士学位。毕业后,阿罗约在大学里任教。

1986年2月,马科斯下台后,阿罗约进入新总统阿基诺夫人的内阁,历任贸工部部长助理、副部长。阿罗约1992年和1995年两度当选参议员。1998年5月当选副总统,兼任社会福利与发展部长,2001年1月就任菲律宾第14任总统。在2004年5月举行的大选中获胜连任总统。



## 绝对明星风格 是《黑衣人3》吗?

2002年9月,菲律宾一本名叫《Tatler》的杂志刚一上市即在首都马尼拉引起轰动,被市民抢购一空。因为该期杂志的封面人物是他们的女总统阿罗约和4位政府部长,这5个人一起出现在一本生活类杂志已经有些匪夷所思,更让人大跌眼镜的是,他们全都穿着一身黑西装戴着墨镜,与平时的形象判若两人,而娇小的阿罗约被4位人高马大的部长簇拥其中,明星气派十足。虽然他们的表情都很严肃,但看到的人都会发出会心的微笑,因为他们这一造型完全是照抄好莱坞电影《黑衣人》里面的两位男主角威尔·史密斯和汤米·李·琼斯的打扮,令人忍俊不禁。

2001年,菲律宾前总统迪奥斯达多·马卡帕加尔的女儿阿罗约宣誓就任菲律宾总统一职,当时人们很难相信这位小巧玲珑、美丽优雅的女总统已经54岁了。在菲律宾,明星有着极高的声望和地位。很多大明星便是借助这种支持在后来投身政坛的,阿罗约的前任埃斯特拉达就是其中一例。在那位英俊迷人的总统因贪污丑闻下台后,很多人都曾质疑阿罗约能否超越明星魅力,获得广大人民的青睐……

## 奉上帝的旨意,年轻美丽

阿罗约虽已年过半百,外表看上去却显得非常年轻。她不仅容貌俏丽,长相还酷似菲律宾的女明星诺拉·阿诺,以近花甲的高龄被人尊称为“美女总统”。无论走到哪里,她都会引起大众的瞩目,成为媒体追逐的焦点。当有媒体



正在潜水的菲律宾总统阿罗约。新华社/路透

# 玩潜水的 女总统

5月20日,在菲律宾南部的保和省,菲律宾总统阿罗约身穿潜水服潜入81英尺(约25米)深的海水中。类似的举动,对阿罗约来说,已经是平常事了。而当一个女人身居高位,她的一切都会被放大,这时,她的智慧、气度和魅力都将受到空前的挑战,只要她赢得了这种挑战,她的成就才会真正来临。

问及有何保养秘诀时,阿罗约说:“我没有美容秘密。我从没有过于担忧我的容貌。也许上帝给了我让我看上去年轻的基因,也许,那是上帝的旨意。我觉得应等闲视之,对此不必过于关注。”

就像许多真正的美女一样,她们对于自己为何美丽是不甚在意的。就好像那完全是上帝的旨意。

## 情有独钟的是旗袍

如果说娇美的容貌是与生俱来,那么阿罗约在着装打扮上的高雅独到无疑又为她加分不少。

阿罗约对中国的旗袍一直情有独钟。在2001年上海APEC会议上,阿罗约身着一件大红色的中国旗袍,站在众元首要中,显得格外

精致动人。2002年1月,阿罗约在总统府国宴厅宴请华文媒体主要负责人时,再次穿上了那件红色的旗袍,立马成为镁光灯的焦点。她兴奋她表示:“因为春节快到了,我特别穿上这套服装。”谈笑中,对于旗袍的喜爱溢于言表。

## 爱民众也爱自己

阿罗约是一个相当活泼、外向的人。她的口才极佳,在记者招待会上总能够妙语连珠,诙谐幽默,因此深受媒体的欢迎和追捧,这与传统观念中总统一般不苟言笑的印象简直大相径庭。

生活中的阿罗约是真实而可爱的,在周日,她喜欢和家人待在一起共享天伦之乐,陪丈夫打打高尔夫球,陪儿女看看影视剧,而且她还是一个不折不扣的“影视迷”。受具有华人血统的

家人影响,她很喜欢看功夫片,在台湾偶像剧“流星花园”风靡东南亚的时候,也是“流星迷”一族的阿罗约还特意在总统府接见了主演言承旭。对于阿罗约而言,工作是自己责无旁贷的义务,但决不会因此而放弃真实的自我。

作为一位极具明星气质的女总统,阿罗约总统凭借的不仅仅是其美丽,她秉承了其父亲民主的作风,在当上菲律宾总统后不久,就宣布开放总统府供民众参观,以拉近与公众的距离。英国路透社的记者曾经拍摄到这么一张照片:一个菲律宾小男孩紧紧地拽住总统的手不放,而阿罗约也毫不介意地将头探出车窗,望着这个孩子,脸上露出慈祥的笑容。阿罗约总是那么随和、迷人,也正因为此,她赢得了很多菲律宾人民的信任和尊敬。美丽而亲民,使她更有独特的人格魅力。

微言